

Советское ПРИПЯРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

12 июня — выборы президента России

БАКАТИН

Вадим

Викторович



ПОД УРОЖАИ-91

Встречи на полевых станах

ВЕСЕН у хлеборобов не бывает. Как и осенью — тоже. Каждая из них, холодная или погоящая или холодная и ненастная, требует от полеводов такой отдачи и такой маневренности в зависимости от погоды, что без внутреннего чутья не обойтись. Вот и нынче весна преподносит сюрприз за сюрпризом: то одарит вдруг чисто солнечной жарой, то примет пронизывающим холодом, впридачу со снегом или градом.

НА ПОЛЕВОМ стане Большого острова, что раскинулся через Ангару напротив Верхней Кежмы (по местному Мозогови), второй год вснует арендная бригада Сергея Теркина центральной фермы совхоза «Кежемский». Девять человек бригады подготовились вроде доволны: Обкились мужички по-домашнему —

несколько возможно это на полевом стане. Со своей столовой и целым семейством большеглазых котят, небольшой электростанцией и даже со врезанной в крутильней. Жить полеводам не месяц и не два, а с апреля по глубокую осень, пока не закончатся все циклы работ — получи ают они по конечному результату.

И получают неплохо. По словам бригадира в среднем за месяц выходит по 500—600 рублей. Плюс, по завершению работ, натуральное. А ее без старания не получишь.

В этом году бригадой взято по договору 600 гектаров: 300 — зерновых и 300 — трав. Почву механизаторы подготовили еще осенью, так что вспаши весной не было ни гектара. По

льду перебросили на новую технику, горючее и семена, а как только стало возможно — быстренько закончили предпосевную обработку всех полей под зерновые. Бригада обязалась вырастить и убрать на 100 гектарах пшеницу и на 200 — ячмень. Впервые нынче посев под покров новую кормовую культуру — коостер.

ПРИЕЗДА агитбригады на стан механизаторы все-таки ждали, потому что оказали и продавца, видимо, ждали, ибо были при деньгах. И судя по тому, насколько бойко шла торговля, зарплата полеводов действительно неплоха: в считанные минуты выручка Татьяны Быковой составила более тысячи рублей.

А потом состоялась откровенная беседа механизаторов с и.о. заместителя председателя исполкома райсовета по сельскому хозяйству Николаем Алексеевичем, первым секретарем райкома партии. Изящном Карнауковым, директором совхоза Анатолием Лоем, Озанокима полеводов с обстановкой в стране, районе, руководители обратились к ним с просьбой: ищите

трудя для укрепления кормовой базы. Этой основой для получения животноводческой продукции.

В этом году совхоз выходит из зимовки сравнительно рано. Случаются около молока от коровы — около семи литров. С появлением травы продуктивность начнет повышаться. И очень важно тут не допустить бесхозяйственности.

С небольшим концертом перед полеводами выступили участники художественной самодеятельности Кежмы Николай Осипов и Виктор Владимиров.

ТАКИЕ встречи накануне массовых полевых работ и первого скота на пастбище — хорошее содержание практическое на всех фермах верхней части района. И это можно было бы только приветствовать, если бы такое внимание к сельским труженикам стало повседневным.

Б. ШАХОВ,
наш собкор

ОБРАЩЕНИЕ К избирателям РСФСР

В. В. Бакатиным основано не на газетных статьях и выступлениях по телевизору, а на личных контактах. В Кировтарем обкома КПСС. В отличие от других он никогда не был «тихимным апаратником». Будучи деловым, энергичным, дальновидным человеком, Вадим Викторович не считался со временем, погодой, исколесил в резиновых сапогах весь наш район (от Кирова до Кинкурского 300 км), и заставил людей поверить в себя, в возможности экономики области. Он «поставил» район на асфальт, а Вадим Викторович это большое дело.

Тов. В. В. Бакатин повел целенаправленную работу на закрепление в районах молодежи, специалистов. За короткий срок даже в самых отдаленных селах были построены культурно-спортивные комплексы, торговые центры, разворнуто строительство жилья. Вадим Викторович взял под личный контроль обеспечение студенческих столовых. Он стал настоящим грозой для бюрократов и волокитчиков.

За два года работы на посту первого секретаря обкома В. В. Бакатин дал мощный импульс развитию всей области.

показал, как должен работать человек, облеченный властью. Мы уверены, что на посту Президента России нужен именно такой человек, который не даст ее в обиду, при котором экономика не будет запискинской политикой. Вадим Викторович способен стабилизировать экономическую и политическую обстановку в России, направить ее развитие в нужное русло — для повышения благосостояния народа. В свои 54 года он полон сил, энергии и способен вложить на себя ношу президента даже не на один срок. Это тоже говорит о перспективности его кандидатуры.

Мы, рабочие и крестьяне, слушающие и интеллигенция Кинкурского района Кировской области, обращаем к вам с предложением обсудить в трудовых коллективах кандидатуру В. В. Бакатина на пост Президента России и в случае согласия с нашим мнением, организовать сбор подписей в соответствии с Законом о выборах Президента РСФСР, которые направить в Центральную избирательную комиссию.

Председатель инициативной группы по сбору подписей **Н. П. ЗАЛЕШИН** — председатель райкома профсоюза работников АПК.

Голод не тетка

Кроме увеличения дефицита и повышения цен от государства сейчас ожидают нечего. И поняв это, люди начинают полагаться в основном на свои силы, запасая продуктами питания. Так, в Болтурино из подрайонного совхоза ботанического участка 206 заявок на земельные участки для посадки картофеля. Это явное больше, чем в прошлую весну. Население закупило около 4,5 тысячи кур-несушек и 14 коров. Но не хватает комбикормов, а увеличение поголовья домашнего скота — и следовательно, косных угодий. Около 50 га остается захляпанными в результате деятельности учреждения К-100. И если бы подразделение К-100/4, разбивавшееся здесь, очистило эти площади, то, вероятно, явдале больше, чем в прошлую весну. Население закупило около 4,5 тысячи кур-несушек и 14 коров. Но

Наш корр.

30 МАЯ — СЕССИЯ

30 мая с. г. в 10 часов в ДК «Рассвет» состоится совместная сессия Кежемского районного и Косдинского городского Советов.

Основной вопрос повестки дня: «О задачах Советов района по развитию села и обеспечению продовольствием населения района».

28 мая в 18 часов в актовом зале райисполкома проводится собрание депутатов горсовета для ознакомления с материалами предстоящей сессии и ее предварительного обсуждения. Приглашаются желающие депутаты райсовета.

Депутаты горсовета приглашаются на заседания постоянных комиссий райсовета 29 мая к 16 часам:

- планово-бюджетная — кабинет райфо, т. Котова В. В.
- по делам молодежи — кабинет т. Кучерука Я. Г.
- по строительству — кабинет т. Соболевского А. А.
- по экологии — кабинет т. Ледовских Б. И.
- по соэкономности — актовй зал.

Выгодно!

Третий год работает на семейном подряде по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота житель Кежмы Н. Д. Зарбаев. В прошлом году он сдал государству 126 центнеров говядины. Чистый заработок его составил свыше 15 тысяч рублей.

— Считаю, что занятие это

выгодное, — говорит Николай Данилович. Поэтому и в этом году взял в совхозе на откорм 47 телат. В основном бычки. Доведу их до стандартного слаточного веса.

Этой весной арендатор выпасает телят на Большом острове. Здесь же заготавливает корма. У него две лошади, без которых в таком деле не обойтись.

— Первым в районе купил я в личную собствен-

ность лошадь, — рассказывает Николай Данилович. — Тогда надо мной смеялись: люди, мол, «Волги» покупают, а ты коня. Теперь не смеются, транспорт что надо. Пусть и две всего лошадиные силы, но зато как! При любой погоде и любой дороге безотказные. В крестьянстве без лошади никак.

● К 15-ЛЕТИЮ БОГЭС

ШЕЛ 1975 ГОД, конец августа. Вызывают меня в управление «Братскэсстрой» и предлагают поехать на строительство Богучанской ГЭС, директором влетает в Коди́нскую За́мку, практически был готов, так как несколько ранее состоялся неофициальный разговор. В смысле мое предложение было принято, и я дал согласие.

Задача передо мной была поставлена руководством следующая: необходимо вылететь в Коди́нскую За́мку, наметить план работ, узнать что нужно для того, чтобы в зиму 1975-1976 г. запустить дизеля, дать электроэнергию строителям, а главное — за счет электричества обеспечить их теплом.

Пятого сентября 1975 года я с начальником ПТО УГЭС В. Б. Шундским вылетаю в Коди́нск. В течение трех дней наша была выбрана площадка для установки дизелей, обчислены материальные ресурсы, составлен перечень требуемых механизмов. С огромным списком мы вернулись в Братск. Но главный вопрос был: где взять специалистов? Нужны были «патриоты». Мне просто очень повезло. Первыми, кого мне пришлось пригласить на работу, были инженер-электрик Борис Макарович Гречин и механик Владислав Альбертович Сальман. Днем позвонил с армии, с флота, токаря, а теперь знающий человек, Александр Леонидович Петров и девушка, которую я принял кладовщиком, — Земфира Султумбекова-Галиева. Вот это тот фундамент, с которого начала развиваться энергетика на строительной площадке Богучанской ГЭС. Да, добавлю, что месяцем позже ко мне приехала моя семья: жена Капитолина Васильевна и сын Валерий, только что закончивший 10 классов. Жена была газозеленостроительницей шестого разряда, а сына пригласили посидеть на другом выезде не было. Всех остальных мы принимали на месте.

Я не могу терпеть прохладные, пьянские везд энергетика — это не просто работа, и здесь должны быть люди высокой ответственности, исполнительности и добросовестности, и мы таких подбирали.

Во всем, что у нас честно и добросовестно работало, я питаю особое уважение за преданность к порученному делу. Их не испугали суровые морозы первых зим, когда порой без сна, без еды на ходу делали все возможное и невозможное, чтобы всем остальным было светло, тепло и уютно. Представьте себе: идет октябрь 1975 года, начинаются холода, а на строительстве нет ни электроэнергии, ни источника тепла.

Наши дизеля, а с ними генераторы, две автомашины, токарный станок, инструмент, привод пыли на барже из Усть-Илимска. Случилось так, что на Аппинском пороге барже была пробита об камни и начала тонуть. На барже находился сопровождавший груз наш моряк — Саша Петров. Чудом все находящееся в барже удалось спасти, и здесь, конечно, сыграла большую роль морская акула. Саша Петров требовалось немало времени, чтобы

перезгрузить все содержимое на другую баржу.

Оборудование с потерями было доставлено в Коди́нскую За́мку в третьем декаде октября. СМУ-2 — первое СМУ, возглавляемое В. А. Тимофеевым (это наш гендиректор), — только пришло к фундаментам.

Надо прямо сказать, что был организован адский, невыносимый труд: люди работали, не уходя с объекта. Это такие как Иван Романов, Анатолий Антонов и другие. По сдаче фундамента монтировались дизеля, которые были в таком состоянии, что смотреть на них было страшно: они были списанные, отработавшие моторесурсы дважды. Мы были шокированы этим, зная, что больше никаких источников электроэнергии и тепла нет, а надо прожить зиму. Шел от-

кентом брошенное колесо от БелАЗа. До сих пор не пойму, откуда оно появилось, ведь тогда еще и техники-то такой в этих местах не было. Я еще не успел среагировать, как Вадим крикнул: «Григорьевич, стой!». Оглядев колесо, мы как-то враз почувствовали, что эта находка — единственное спасение. Косаходка — единственный источник тепла, как поргузнул баллон в машину, мы с радостью поехали на базу. Через два часа кропотливой коллективной работы мудра стояла на месте; и в дальнейшем мы горы не знали: не было случая, чтобы подавало сцепление.

ШЛО ВРЕМЯ. Строители занимались своим. К концу 1975 года наш коллектив насчитывал 48 человек. Главной задачей 1976 года было надежное обеспечение электроэнергией. Мы установили резервное оборудование и готовились к работам

ном сбрасывались, ужинали и завтракали вместе, а в обед — как приходилось. Главным поваром (эту должность она совмещала с обязанностями сварщика) была Капитолина Васильевна, но помогал все. Была у нас гармонь, много шумели, жили очень дружно. Я не помню, чтобы когда-то возникала среди нас какая-то ссора.

Хочу немного добрых слов написать о замечательных людях. Например, Элеонора Семеновна Кузнецкая, наша кормилица. С каким энтузиазмом она со своими помощниками успевала на площадях, где сначала было 20 посадочных мест, а затем расширило до 50, накормит обедом по 600-800 человек! Чистота, порядок, материнское отношение к людям, вкусные обеды поднимали у наших первопроходцев настроение, вселяли надежду на завтрашний день. И сейчас Элеонора Семеновна на ответственном посту — возглавляет коллектив хлебопекарии. Долги лет жизни Вам и Вашему коллективу!

Нельзя не сказать о первом начальнике орс М. Ш. Шахове и бесценном продавце Ольге Харачабон. Сколько они положили труда! Постоянно в пути, чтобы, как говорится, с колес кормить и одевать людей. Мы не чувствовали никакого отрыва от цивилизации. Эти люди до сих пор бесценно трудятся в орс.

Я с большим уважением и благодарностью отношусь к нашему первому генподрядчику Виктору Александровичу Тимофееву. Сколько у него было забот и хлопот! Ведь голое место, ничего нет, а раз появились люди, то их всех надо обеспечить работой, накормить, дать им возможность нормально отдохнуть, предоставить для них транспорт, механизмы, горючее и т. д. Это надо было выдержать!

Не могу не сказать несколько теплых слов о первом начальнике строительства Игоре Борисовиче Михайлове. Еще задолго до приказа о начале строительства, когда он был начальником УСД в Братске, руководство Братскэсстрой поручило ему начать работы на Коди́нской площадке. Это был 1974 год. И так бесценно Игорь Борисович проработал начальником строительства до осени 1990 года. Поверьте, это — человек, сделавший все возможное и невозможное, не знаящий отдыха и покоя, тянувший честно и добросовестно эту тяжелую ношу. Сейчас Игорь Борисович работает в Братске, ушел он от нас по состоянию здоровья. Его труд, человеческая доброта снискают к нему огромное уважение. Думаю, что эта память должна быть подкреплена решением горисполкома о названии улицы, площади его именем.

ЗАКАНЧИВАЯ краткое воспоминание из жизни первопроходцев, от всего сердца хочу сказать им большое спасибо, пожелать крепкого здоровья и всяческих благ.

А. КАРЕМ

помощник управляющего трестом «Богучанэсстрой».

МЫ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

крытый диалог на лучшее предложение, выбирались, путем бурного обсуждения, лучшие варианты и снова — работа, работ, работ... Делались ламповые рестарты по ходу монтажа, ремонт дизелей.

И вот наступил долгожданный момент. Собрались все строители. Было молчание, как при какой-то панике, все ждали. Поступила команда запустить дизеля, и когда они заработали и был дан первый ток, то не было предела радости людям: кто-то, не поверив, стоял и что-то кричал, кто-то бегом побежал в свое небытие чтобы узнать, есть ли там энергия, — в общем, понять все и осмыслить было трудно. А произошло это восьмого ноября 1975 года, в 14 часов.

Эта победа была достигнута благодаря самоотверженному труду всех людей, соприкасавшихся с этими работами. Прекрасно разбираясь в вопросах энергетике, Б. И. Гречин очень старался не допускать ошибок при монтаже оборудования, а В. А. Сальман, наш механик, как дед Шукур, изучил дизеля настолько, что при малейших помехах в их работе узнавал причину неисправности и грамотно принимал меры к ремонту. Мы в то время были на самом остром событии, и от нас зависело все.

М. УЧИТЕЛЬНО прошла зима 1975 — 1976 года. Помню, в самые крепкие морозы обварало муфты сцепления между дизелем и генератором. Никакой возможности восстановить ее не было. Я и Вадим помчались на автомобиле, но, проехав все, возвратились ни с чем. И, конечно, в голову было одно: что сделать, ведь люди замерзнут, обгорят абсолютно больше ничем. И вдруг видим на обочине дороги

по монтажу котлов, котельного оборудования, прокладке трубопроводов и отопления к потребителям.

Помню интересный момент (у нас работал тогда гл. инженером Виктор Андреевич Пепеляев): после подготовки трубы к монтажу, в знак того, что это — первая труба на стройке, — было решено воздвигнуть символ. Таким символом стал петух — вы и сейчас можете его увидеть, посмотрев на трубу. Думаю, этот петух должен стать музейным экспонатом (сначала он был красивый, с годами потемнел, но и сейчас реагирует на «розу ветров»).

Итак, труба готова к подъему. М. В. А. Пепеляевым обсудили схему подъема, подготовили трос, траверсы и обратились за помощью в УМ-9 УСЭТР, к Б. П. Верещанину — в то время гл. инженер. Он у нас потребовал все — расчеты, чертежи и т. д. и ни в какую не хотел их брать, а где-то в другом виде работ, а отлек Верещанина на другие объекты, где предстояли совместные дела, а Пепеляев в это время поставил трубу. Прошел час, я уже был не в силах сдерживать порыв симпатии и мы поехали с ним на площадку СМУ-2. Я увидел, что труба уже стоит, и говорю: «Борис Петрович, ты все-таки прекрати эту бюрократию по установке трубы». Он не дал мне слова сказать. Вот тогда я и показал на стоящую трубу. Что тут чаетель! Он мне угрожал рапортом в Братск, обещал разогнать трактористов и т. д. Но все обошлось, и мы еще долго шутили на эту тему.

Д. А. МНОГО можно вспомнить о первопроходцах, об их нелегкой, но полной любви к труду, энергетик жили, как и сейчас, койки в два яруса, на питание в основ-

ФОТОРЕПОРТАЖ В ГОСТИ К МЕХАНИЗАТОРАМ



1 298 гектаров предстоит засеять механизаторам Чадобецкого и 698 — центрального отделений совхоза «Забельский». Сегодня это хозяйство лидирует среди других совхозов района.



На днях здесь побывала концертная бригада отдела культуры из Коди́нска. Во время обеда двор Фины Иноковны Жуковой, работавшей поваром в Бригаде Юрия Алексеевича Муговина, превратился в импровизированный концертный зал. Зрители аплодировали А. Цюю и В. Полежаеву — исполнителям песен, а также танцовщице Л. Цюй.

Не присутствовал, к сожалению, на концерте бригадир: в работах о себе он не смог оторваться от повседневных дел. И не ему ли своим лидерством обязаны Чадобецкое отделение и совхоз в целом?

Фото В. РАТУЕВА

СПОРТ

СОБЫТИЕ

ЖИЗНЬ человека — это цепочка событий. Разных событий: добрых, светлых, радостных и наоборот. Они забываются быстро, другие помнят долго — месяцы, годы, а то и всю жизнь. По-моему, человеку более свойственно помнить добрые события. Они как островки радости в океане будней.

Это в равной мере относится и к взрослым, и к детям. И в школьную пору в жизни ребят немало однообразной повседневщины, без которой, наверное, невозможно обойтись, да и учителя от нее изрядно.

Но вот в классе, в школе событие, в зону действия которого попалла группа учеников. И не просто попалла, а приобщилась к нему; школьное событие стало их личным событием, интересным и радостным.

Эти события готовят для ребят учителя, организаторы во внеклассной работе, родители, директора. И называют их крутым словом — «мероприятие». Увы, иногда мероприятие так и остается мероприятием, не превратившись в событие. А если это мероприятие удалось, значащим и радостным событием, то уже и события, причем событие в жизни и тех, и других.

ДУМАЮ, что одним из таких событий стал годоваленный в этом году в нашей школе с. Кежка эксперимент по шахматному всеобучу (к началу этого эксперимента уже писали в «СП»).

Шахмат «учились» более 200 ребят, т. е. практически все в каждом из девяти классов была создана шахматная дружина из 10 сильнейших во главе с капитаном команды и чемпионом класса. Хочется назвать их Капитаны команд — третьеклассники Максим Минников, Оксана Панова, Рая Дашкина, второклассники Нина Лавриенкова, Саша Шамбер, Жена Дель, первоклассники Сергей Чистяков, Юлия Смазь и Вера Сивухина. И чемпионы классов — третьеклассники Миша Филиппов, Оксана Панова, Миша Федоров, второклассники Настя Лукьяненко, Рома Хоменко, Максим Николаев, Саша Митяев, Коля Сименков и Саша Касьянов.

Бал проведен второй чемпионат школы по русским шахматам. Если год тому назад в чемпионате школы было 27 участников, то на этот раз — 97. Три дня проходили баталии. Чемпионат обслуживала судейская бригада 6- и 7-классников, разрядники из шахматно-шахматного клуба «66» при Доме пионеров и школьников. Это Наталья Скурихина, Инна Волошина, Денис Петренко, Алеша Журавлев и Сергей Яценев. Позднее приказом директора средней школы Е. В. Баженовой Событие состоялось. Дюров, интересное, полезное

Эпизоды шахматной жизни постоянно освещались на школьном стенде. Порой идешь и видишь, как первоклассники по слогам разбирают содержание «молнии», а второклассник либо третьеклассник синхронно надбавляет за этим, подсказывая, а то и не выдержит и прочтает сам весь текст.

В КАНУН Первого мая общественной линейке, посвященной внеклассной работе, участников и победителей соревнований теплос поздравляла Нина Александровна Карманова. Победителям были вручены грамоты и призы. Тем самым была поставлена точка в эксперименте по шахматному всеобучу в начальной школе. Событие состоялось. Дюров, интересное, полезное

Г. ШВАРЕВ, журналист с. Кежка

Поздравляем
от всего сердца с юбилеем Анну Петровну ГОЛОВУ
НУ! Желаем всего доброго!
Пусть вам в этот день солнышко улыбнется,
и поскорее вас лучиком коснется.
Пусть любое дело вам легко дадется,
А беда, печаль развостает, как дым.

С НАЧАЛА ГОДА В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 605 ПИСЕМ

ФОТОРАЗЫШЛЕНИЕ



Писатель пописывает, читатель почитывает?

Фото В. РАТУЕВА.

«Золотой» фонд «СП»

Давненько мы молчаливых не выписывали за ушко да на солнышко. Хотя их не так уж много, но все же компания подобралась. Прежде чем предложить список сердитому читателю скромно винниваю, хотели бы заметить уважаемым руководителям следующее: вы игнорируете не просто нашу газету, вы игнорируете людей, высказавших на наших страницах свои беды и сомнения, свои вопросы.

Мы все же надеемся и ждем ответов от... Р. Л. НУГАЛЕВОВОЙ, председателя Заледевского городского сельсовета — «СП» за 26 февраля, что нас ждет в будущем?

А. А. СТЕПАНОВА, председателя горсовета и горисполкома — «СП» за 23 апреля, «Сказка со счастливым концом».

В. Ф. РАКИТСКОГО, начальника учреждения К-100 — «СП» за 9 апреля, «Кто ответит?».

В. М. ГЛЫЗИНА, председателя РПС — «СП» за 13 апреля, «Продолжение следствия и за апартеид» (программа в номере) (из с. Панова).

Г. А. КУЖЛЕВА, начальника РОВД — «СП» за 20 апреля, «Грабей средь бела дня».

ОГОРОД В КВАРТИРЕ

К сожалению, многим из нас, особенно людям пожилого возраста, весной знакомо такое чувство, как вялость, потеря аппетита. Эти ощущения вызваны авитаминозом. Учеными установлено, что в среднем потребление обычного человека в витаминах весной удовлетворяется лишь на треть. Однако многим авитаминозом не ведом. Зимой и весной они употребляют в пищу свежую зелень.

Один из них — коренной житель Твери В. М. Гроловский. Он круглый год полностью обеспечивает свою семью зеленью благодаря своему увлечению, которое перешло в профессионализм — комнатное растениеводство стало его настоящей страстью. Семья Гроловских не покупает зелень ни на рынке, ни в магазине. Огурцы, лук, укроп, сельдерей успешно выращивает в своей комнате — квартире. Особенно удается опытного огородника выгонка рассады помидоров, огурцов, капусты, перца и пр., которую в дальнейшем высаживают на данном участке. С этой целью в квартире рационально используется каждый квадратный сантиметр пло-

щадной площади, что достигается при помощи самых различных приспособлений, многие из которых сконструировал и изготовил лично В. М. Гроловский. Словом, опыт Владимира Михайловича весьма ценен в условиях Севера, где весной частично не хватает зелени, содержащей столь необходимые витамины. Тем оригинальнее, что этот опыт в настоящее время широко распространяется.

Тверское издательство «Алтей», специализирующееся на выпуске сельскохозяйственной литературы, в третьем квартале нынешнего года выпускает в свет книгу В. М. Гроловского «Огород в квартире». В розничную продажу книга поступит только в Твери. Поэтому огородникам, желающим использовать собранный по крупицам опыт комнатного растениеводства, можно посоветовать приобрести ее почтой. Для этого необходимо почтовым переводом перечислить 4 рубля 37 копеек по адресу: 170000, Тверь, главпочтамт, а/я № 289, малое предприятие «Алтей». Не забудьте указать свой подробный почтовый адрес. Думаем, что для настоящего огородника эта книга станет хорошим подарком.

Б. БАЛБЕВ, заслуженный агроном РСФСР.



ЧТО НАС ВОЛНУЕТ

Будет ли временная стоянка?

Летом прошлого года жители домов №№ 9 и 11 по улице Маяковского, обеспокоенные за безопасность своих детей, просили убрать со двора служебный транспорт милиции и запретить там движение, для чего выполнили временную стоянку вдоль улицы. К сожалению, кроме отписки райисполкома и горисполкома мы ничего не добились. Никто не собирается уважать мнение жителей. Кто, какие органы могут разбираться и помочь прекратить безобразие? Что нам делать сейчас, может строить баррикады на вьезде или пропаривать баллоны машин и бить им стекла?

Жители ул. Маяковского домов №№ 9 и 11. г. Кодинок.

Заботы о народе нет

Родительский день бывает раз в году, каждый хочет отметить в этот день на могилу, поминуть своих родных хлебом и ста граммами. Но в нашем магазине не продавали ни вина, ни спирта. Как же так получилось? Ведь раньше продавали, надо было оставить на этот день. Получается, что никто о народе не заботится. Продажи становятся все грубее и грубее, никто ими не занимается. Хотелось бы, чтобы мое слово было услышано.

С. УСОЛЬЦЕВ, ветеран войны. с. Кежка.

Стульев не досталось

Торгдел К-100 выдает дефицитные товары только ветеранам войны, а не труда. Однако наш председатель совета ветеранов отдал кому захочет. Выделили ковер — ушел человек, который еще работает, даже не ветеран. Потом дали две пары мужских сапог, их делили собравшие все ветераны, достались опять не фронтовикам. И так всегда. А если я хотел купить стулья и попросил записать меня в льготную очередь, то мне

сказали, что очередь у нас одна для всех ветеранов. И хотя в начале марта были стулья, мне ни одного не досталось. А. ФАТЕЕВ, ветеран войны и труда. п. Таежский.

Я не согласен

17 мая я пошел в Дом быта подстригаться и взял с собой на всякий случай просят, так как 15 мая там на двери мужского зала висело объявление, что зал не работает ввиду отсутствия чистых покрывал.

На этот раз мужской зал работал. Я занял очередь и увидел в верхнем углу двери маленькое объявление, что цены за услуги увеличены в 2,5 раза. Я заинтересовался у кассира, почему цены возросли, на что получил ответ: «В магазине мясо подорожало, у нас услуги подорожали». В подтверждение своих слов она принесла мне прейскурант цен от 22.04.91 г.

Получается так, в марте за молоденькую стрижку я платил 50 копеек, в апреле — 1 рубль, а сейчас — 2 рубля 62 копейки — за такую-то три месяца цены увеличились в пять раз, а услуги остались прежними, никакого комфорта не добились.

У меня почасовая тарифная ставка дизелиста-машиниста четвертого разряда 75 копеек. Чтобы мне подстричься, нужно работать 3 часа 15 минут. Меня подстригли в течение 15 минут.

На мой вопрос о размере оклада парикмахера получил ответ: 80 рублей. Как же так! Ведь на них в нынешних условиях невозможно прожить одному человеку, не говоря о семье. Оклад должен быть в пределах 150-180 рублей. Я посоветовал девицкам заняться индивидуальной трудовой деятельностью, открыть свою парикмахерскую. Тогда они будут получать 600-800 рублей.

Уходя, сказал мне, что наряду в Красноярске и в нашу газету, потому что мне обидно за них: создают доходы для Дома быта, а сами получают копейки. Девицки работают хорошо, мастера высокого класса. От них уходило помолодевший.

Спасибо вам, девицки, за ваш труд! Желаю вам всего доброго от всей души. Думаю, что все мужчины Кодинок, которые подстригались у вас, поддержат меня. Уважаемая редакция, я очень прошу опубликовать мое письмо в нашей газете и еще прошу оооизвестить финансистов и ЭОИЗинов Дома быта ответить через газету; откуда такие низкие расценки труда парикмахеров? А. НОВОКРЕЩЕНОВ. г. Кодинок.

Уважаемые читатели!

В сегодняшнем номере нашей газеты вы не найдете программы телевидения, хотя раньше, бывало, мы печатали ее даже в субботних номерах. В чем причина? Причина здесь одна и кроется она в несвоевременной доставке почтовой корреспонденции. Хотя цены на почтовые услуги повсеместно возросли и, казалось бы, обслуживание подписчиков должно было улучшиться, но звонки из редакции «СП» 27 мая до и после обеденного перерыва работники Кудинского отделения по-прежнему находятся в Кудинском аэропорту, и привезти ее в город не на чем — нет машины. Но это ваши проблемы, работники связи! Почему из-за вашей нерасторопности должны страдать подписчики?

Редакционная коллегия.

Слухи преувеличены

Как стало известно РИА, Кабинет Министров СССР готовит новые крупные повышения цен. О масштабности стоимости жизни мы судим по тому, что за килограмм сливочного масла покупатель заплатит уже на 10-16 рублей.

Первый заместитель председателя Госкомцита Анатолий Комин, с которым корреспондент РИА связался по телефону, назвал появившиеся слухи о новом повышении цен «шуткой дурака или умного провокатора». Он сказал, что на такой шаг сегодня пойти только безумцы, поскольку правительство еще не разбиралось с последствиями предыдущего изменения масштаба цен.

Очень толковый словарь

(ИЗ ЮМОРИСТИЧЕСКОГО СЛОВАРЯ ЭЗРА).

ОТПУСК — время, которое предоставлено сотрудникам, чтобы они могли покинуть компания может прожить и без них.

БРИГАДИР — человек, которому платят за то, что он наблюдает, как работают другие.

ПРОФЕССИОНАЛ — человек, чей совет одинаково дорог вне зависимости от того, хороши он или плох.

ВЫХОДНЫЕ ДНИ — период времени, когда телевизионный мастер находится там же, где и водопроводчик с врачом.

КООПЕРАЦИЯ — ассоциация людей во имя экономических благ и социальной напряженности.

В БЛОКНОТ АГИТАТОРА «Нам все чаще говорят, что мы должны выбирать между правыми и левыми: но я хочу сказать, что нет таких понятий, как «правые» и «левые». Есть только понятия «вверх» и «вниз».

Справочный отдел

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ



КУДИНСКИЙ ЗАВОД КИДС приглашает на работу: Юристу (не менее трех лет (оклад 250 р.)) Инженера по капитальному строительству со стажем работы не менее трех лет (оклад 280 р.) Инженера — электрика с опытом работы (оклад 280 р.) Технологию формовочных цехов (оклад 300 р.) Формовщиков (зарплата 500-600 р.) Операторов БСЦ (зарплата 500-600 р.) Сварщиков ручной сварки и на полуавтомате (зарплата 450 р.)

Работники завода пользуются льготами работников завода. Районный коэффициент 40%. Есть возможность поступления в дневной и вечерний техникумы.

31 МАЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КУРЕНИЕМ

„А ЧТО ДО КОПОТИ И ВОНИ...“

«Не курить!» — такие таблички разрешаются перед приемом на официальный прием президента Филиппин. Табу на курение распространяется и на все заседания кабинета министров. Мар города Кесон-Сити — другой немногочисленный участник проходящей в Филиппинах антикариковой акции — откинутой одной руки торговля табачной отравой сократилась на 40 процентов, так как почти не было места, где можно было бы курить, не рискуя быть оштрафованным. Примеру Кесон-Сити последовали и другие районы Большой Манилы.

и в Японии — в 1976 году процент курящих был выше — 75. Однако табачные фирмы добились пополнения на правых рядов курильщиков, развернув масштабную рекламную кампанию. Главной их мишенью стали женщины и дети — среди этих категорий населения доля курящих постоянно растет. Прорыв табу и духоты на рынок Тайяна и дуплетная рекламная кампания на острове привела к тому, что курить сейчас здесь 45 процентов молодых людей — значительно больше, чем несколько лет назад.

В Малайзии запрещено курение в государственных учреждениях и общественном транспорте. Но, пожалуй, наиболее радикально борется в Сингапуре. За последние 10 лет доля курящих упала здесь с 23 до 13,5 процента. Тех, кто попытается рекламировать сигареты, здесь ожидает крупный штраф или тюремное заключение сроком до года. Резко ограничены возможности ввоза импортных сигарет; цены на них повышены.

Беспощадно ведется борьба с этой вредной привычкой в другой азиатской стране — Сингапуре. Наложенное движение против курения и в Японии, где увеличивается перечень запрещенных мест, где запрещено курить.

КУРЕНИЕ, ведущее к заболеваниям легких, сердца, других органов, становится в мире признаком низкой культуры человека. Отращивание к этой разновидности токсикомании еще в начале XVII века высказал английский врач Жюа; «вредно для глаз, отвратительно для обоняния, вредно для мозга, опасно для легких. А что до копооти и вони, то с курением может сравниться лишь адский чад».

«Реклама делает свое дело. Мужественные наездники, красивые женщины с сигаретами в зубах — все эти картинки действуют на воображение молодежи, стремящейся обрести свое лицо с помощью модной папки табака», — считает Дэвид Линь, директор Фонда борьбы с курением на Тайване.

НА ЭТОМ общем фоне мировой борьбы с табачной индустрией наша страна. Анти табачная пропаганда довольно убога. Нет запрета на рекламу сигарет, чем нередко пользуются те, кто заинтересован в их сбыте. Цивилизация против общества слаба против вожаков этого яда из-за рубежа. Пресса озабочена не столько снижением потребления этого яда, сколько увеличением его производства и продажи с целью ликвидации дефицита. Связано это порой с тем, что пресса, как правило, находится в руках табачных токсикоманов — процент курящих среди журналистов весьма высок. Легко вести пропаганду против чужих пороков, сложнее — против своих собственных.

Поскольку в развитых странах Запада в связи с ягом населения к здоровью табачные изделия относятся с осторожностью. Так, в Японии, стремились уйти от разражения, обратили взоры на восток: на Азию, СССР. В Азии пока что курение более распространено, чем в европейских странах или в верной Америке. Так, в они сегодня курят 62,5% жин по сравнению с 27% США. Впрочем, сдвиги в шую сторону намечались

Рекламировать сигареты в газетах и по радио на Тайване запрещено. Однако иностранные фирмы и тут сумели обойти закон, воспользовавшись видеокассетами, пластинками, неоновыми рекламной. Один представитель иностранных табачных фирм попытался организовать концерты рок-музыки, входной платой на которые были бы пять пачек из-под сигарет. Правда, этому коварному плану не суждено было осуществиться — общественность выступила с резкими протестами.

ВСЕМИРНЫЙ день без табака — 31 мая, который отмечает весь мир, почти незамечанным проходит в нашей стране. Между тем, от болезни, связанных с курением, в СССР ежегодно умирает около 500 тысяч человек. А значит, рано или поздно на решение этой проблемы нам придется взяться. Но лучше — раньше.

Красноярский ВОТЦ.

ЗАМ. РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ.

БОГУЧАНСКОМУ УЧАСТКУ БУМУ

Трест «Гидроэлектромонтаж» по постоянную работу срочно требуются квалифицированные электромонтажники. Оплата труда сдельная. Выплачиваются линейные. Средний заработок составляет 350-600 руб. Обращаться по телефону: 2-14-67 и 2-13-72.

В КЕЖЕМСКОМ ДРСУ на постоянную работу требуются: дорожный рабочий, экскаваторщик, водитель (КРАЗ-самосвал), автогрейдер, трактористы на Т-150 и К700.

Для работы в КЕЖЕМСКОМ АПМК на Кудинском и Ленинском строительных участках необходимы рабочие строительных специальностей, а также: прораб (оклад 350 руб.), нач. участка в Бидею (оклад 400 руб.). АПМК выплачивает 40% колесных от тарифа, оклада, 30% районный коэффициент, 50% — северные выплаты. Прорабовавшие шесть месяцев в АПМК имеют право на получение акций. Строительные участки работают на аренде. Зарплата платится рабочим участкам, выполняющим план, составляет 1000—2000 руб. в месяц.

Обращаться: г. Кудинск, комзона, отдел кадров АПМК; тел. 2-26-39.

УСМ-7 на постоянную работу требуются: машинисты башенных кранов, кровельщики мягкой кровли, электрики, монтажники, главному бухгалтеру, бухгалтеру расчетной группы, секретарю-машинистка.

За справками обращаться по телефону: 3-34-45 отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

С 1 апреля по 1 июля 1991 года в коммерческом банке «Енисей» производится индексация вкладов населения на условиях, определенных Госбанком СССР и Сберегательным банком СССР. Компенсационные выплаты производятся по всем видам вкладов 1 марта 1991 года. На сумму компенсационных выплат по всем видам вкладов, увеличиваются остатки по вкладу вклада. В отличие от Сберегательного банка СССР, где сумма компенсации свыше 200 рублев засчитывается на специальные счета без права использования этих средств в течение трех лет, коммерческий банк «Енисей» предоставляет вкладчикам право использовать всю сумму компенсационных выплат, начиная с 1 июля 1991 года.

Компенсационные выплаты производятся за счет прибыли коммерческого банка.

СПОРТЛОТО

Специальный тираж «Милосердие»

9 июня 1991 года в лотерея «Спортлото-45 36» будет проведен специальный тираж в благотворительных целях — «Милосердие». Средства, полученные от реализации билетов, будут перечислены для выигранный фонд ветеранам и инвалидам спорта. Не включаются 300 тысяч рублей из остатка резервного выигранный фонда 1990 года.

ЗАПОМНИТЕ: — Для участия в тираже «Милосердие» допускаются только 10-тиражные билеты «Спортлото-45 36» — как десятикратные (т. е. необходимо записать букву «М»), а вместо номера тиража нужно написать букву «М».

— Частично в тираже «Милосердие» принимаются в сроки приема билетов на 23-й тираж лотерея «Спортлото», т. е. вышесказанное осуществляется. Желательно «Спортлото» вы можете приобрести в районном отделении «Союзпечати», закупочном отделе магазина «Универсам», магазине «Детский мир», магазине «Хозяюшка» во временном поселке гидро-строителей.

Приглашаем принять активное участие в специальном тираже «Милосердие»!

| | | | | | | | |
|---|--|--|---|---|---|--|---|
| Издатель: районный совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции | НАШ АДРЕС: 663470, г. Кудинск Красноярского края, четвертый телефон 2-28-88. | Газета выходит по вторникам, в среду, и в субботу. | ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотолитография, введ. | Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Заказ 0547. Тираж 5765. | Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли крайисполкома. | Корректор Метрапжаз Литотипист А. Кригер. Печатник Н. Быков. | Н. Поляков. О. Карнаухова. А. Кригер. Н. Быков. |
|---|--|--|---|---|---|--|---|